
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων & Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία 

(ΠΟΣΓΚΑμεΑ) 

προσκαλεί 

άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο Down και συναφείς αναπηρίες,  

καθώς και τα υποστηρικτικά τους πρόσωπα 

σε μια εκδήλωση με επίκεντρο τη φωνή και την εμπειρία των ίδιων των ατόμων με αναπηρία : 

“Μαθαίνουμε από εσένα: Έχεις τον λόγο!”  

που θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία 

 στη Θεσσαλονίκη στο ξενοδοχείο Porto Palace  

(26ης Οκτωβρίου 65, Αίθουσα “Dock Six”) 

στις 22 Απριλίου 2026 
(ώρα προσέλευσης / εγγραφών 09:30) 

Η εκδήλωση αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης προσπάθειας ενίσχυσης της αυτοσυνηγορίας και της ενεργού 

συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στον δημόσιο διάλογο για τα ζητήματα που επηρεάζουν τη ζωή 

τους. 

 

Τι αφορά η εκδήλωση;  

Πρόκειται για μια ανοιχτή διαδικασία ακρόασης και διαλόγου, όπου τον λόγο έχουν τα ίδια τα άτομα με 

αναπηρία. 

Τα ίδια τα άτομα με αναπηρία είναι οι κεντρικοί ομιλητές και οι ομιλήτριες. 

Μιλούν για τη ζωή τους, για όσα τα αφορούν, για όσα τα δυσκολεύουν και για όσα οραματίζονται. 

Οι υπόλοιποι ακούμε και μαθαίνουμε. 



 

 

Τι θα γίνει στην εκδήλωση;  

Μέσα από τις παρεμβάσεις των «πρωταγωνιστών» - των ίδιων των ατόμων με αναπηρία - θα φωτιστούν 

οι εμπειρίες, η οπτική, οι προτιμήσεις και οι επιθυμίες τους για ένα σύνολο θεμάτων που τα αφορούν 

και επηρεάζουν ένα ευρύ φάσμα της ζωής τους (εκπαίδευση, διαβίωση στην κοινότητα, εργασία, 

πολιτισμός, αθλητισμός, αναψυχή, κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή κ.ά.).    

Η εκδήλωση προωθεί έναν χώρο ενεργητικής ακρόασης, σεβασμού και ουσιαστικής συμμετοχής. 

 

Στόχος της πρωτοβουλίας:  

Η εκδήλωση διεξάγεται υπό τη διοργάνωση της «ΠΟΣΓΚΑμεΑ» με σκοπό την ενίσχυση της 

αυτοσυνηγορίας, την ανάδειξη της αυθεντικής εμπειρίας των ατόμων με νοητική 

αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο Down και τη συμβολή στην καλλιέργεια μιας 

κουλτούρας όπου δεν μιλάμε «για» τα άτομα με αναπηρία, αλλά ακούμε τα ίδια 

για τα θέματα που τα αφορούν.  

Για εμάς, η «συνεξέλιξη» δεν είναι αφηρημένη έννοια. 

Ξεκινά όταν δίνουμε πραγματικά τον λόγο και όταν επιλέγουμε να ακούσουμε. 

Και σε αυτή τη διαδικασία, οι ωφελούμενοι είμαστε όλοι/ες εμείς. 

 

Συμμετοχή:  

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη με προηγούμενη εγγραφή.  

Δήλωση συμμετοχής (ηλεκτρονική εγγραφή):  https://forms.cloud.microsoft/r/M8YarBNjw1 

Επισυνάπτεται το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

 

Χάρτης & Πρόσβαση 

 

 

 

Το Porto Palace Hotel Thessaloniki  

(26ης Οκτωβρίου 65, 546 28 Θεσσαλονίκη, 

τηλέφωνο: 2310 504 504 & 2310 504 500) 

βρίσκεται στην περιοχή του Νέου Λιμανιού 

της Θεσσαλονίκης, πολύ κοντά στο κέντρο 

της πόλης και δίπλα στον σιδηροδρομικό 

σταθμό. 

Η παρουσία σας θα συμβάλει σε έναν χώρο ουσιαστικής ακρόασης και διαλόγου, όπου οι εμπειρίες των 

ίδιων των ατόμων με αναπηρία βρίσκονται στο επίκεντρο. 

 


